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Я живу в селении Ингердах Ахвахского района. Но мне часто говорили и говорят: «Эй, сивухинец».  Я старался не обращать внимания,но меня это задевало.  Почему? Я обратился к маме. Мама мне объяснила, что мои бабушка и дедушка родом из Сиуха. Мне стало интересно. Вот что я узнал.
Село Сиух Хунзахского района находится недалеко от нашего села. Расположен на красивом живописном месте. Этому селу много лет. 
 Сиух считался стратегическим местом в Аварии. Это своего рода аул-крепость, защищённый природой со всех сторон. В свое время "красные" понесли огромные потери при осаде и штурме Сиуха. И сумели его взять только, когда истощённые жители сами покинули пределы аула и заняли оборону в местности Чидада, совместно с жителями близлежащих сёл.
Ученый Абдурахман из Газикумуха (1837—1900), зять имама Шамиля писал в своей «Книге воспоминаний» (Китаб ат-тазкира) : «В самой красивой местности стоит селение Сиух, родина правителя Сурхая. Питьевая вода родниковая, студеная; дома чистые и красивые. Постели набивают сеном, шерстью или мякиной. Одеяла набивают тоже овечьей или козьей шерстью или хлопком, в зависимости от состоятельности человека, и подушки у них такие же. Основная пища это боковые хинкалы с куском мяса, сушеного ломтиками сыра или другое блюдо. Для гостей приготовляют хлеб или хинкал из пшеничной муки, а также лепешки или что-нибудь другое»
Много было в Сиухе образованных людей. Там в медресе в свое время учился и известный дагестанский поэт Гамзат Цадаса
Через Сиух пролегала дорога на базар в Хунзах и в Харахи. Жители были гостеприимными хлебосольными людьми. Умели рукодельничать. На всем Хунзахском плато и за ее пределами были известна  теплая войлочная  сивухская  обувь. В селе в годы войны работала войлочная артель.




На изготовление войлока шла второсортная шерсть и шерстяные очесы. Очищенную от грязи и примесей шерсть прочесывали на гребне, выкладывали несколькими слоями на палас, циновку, обрызгивали водой, после чего слои шерсти вместе с подстилкой сворачивали в рулон. Этот рулон несколькими женщинами в продолжение нескольких часов обкатывался руками, реже - ногами. Время от времени рулон разворачивали, неровности сглаживали, пустоты заполняли клочками шерсти, производилось очередное обрызгивание, и обкатка продолжалась. Готовое полотнище высушивалось, на этом процесс заканчивался. 
    
    
Мне стало интересно и я решил сделать что-нибудь из войлока.
Взял немного шерсти, покрасил в цвета, высушил.


Труднее оказалось распушить шерсть. Эта была нудная работа и у нас не было гребня для расчесывания шерсти. Я убежал на улицу.


 Нелегкая же эта работа. Хорошо помогла мама.

Наконец разложил шерсть на материале,побрызгал водой и свернул в рулон, долго обкатывал ее. Потом высушил. Тяжело обучаться ремеслу.

  
Я понял предкам жилось нелегко. Теперь я не буду обижаться,когда мне будут говорить «Сиухинец». Я даже буду немного гордиться этим.

 Интернет сайт - siyh.3dn.ru
                             pandia.ru
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